



大会

安全理事会

第五十九届会议

第五十九年

议程项目 25、36、37、76、104 和 138

执行联合国各项决议

中东局势

巴勒斯坦问题

调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其他

阿拉伯人人权的行为特别委员会的报告

人民自决的权利

国家继承涉及的自然人国籍问题

**2004 年 10 月 8 日巴勒斯坦常驻联合国观察员给秘书长和安全理事会  
主席的同文信**

谨提请你注意以色列总理阿里埃勒·沙龙的高级顾问多夫·魏斯格拉斯先生本周所作的性质严重并透露真情的发言。魏斯格拉斯先生曾在 1983 年卡汗委员会调查沙龙先生参与屠杀黎巴嫩 Sabra 和 Shatila 难民营的巴勒斯坦平民事期间担任过沙龙先生的辩护律师。据报道，魏斯格拉斯在接受以色列的一家知名报纸《国土报》的采访时用更为明确的语言透露了以色列政府提出所谓的“脱离接触计划”的真正歹毒用心。据魏斯格拉斯说，沙龙先生提出脱离接触计划是为了“冻结”和平进程，确保不会有要协同巴勒斯坦人进行的政治进程。

他在整个采访期间发表的大量言谈使脱离计划的阴险恶毒的目昭然若揭，并使人们对美国政府在非常重要的事项上向以色列政府作出“保证的性质”产生重大怀疑。在这一方面，魏斯格拉斯残酷地说，“脱离接触”实际上是甲醛。它提供必要剂量的甲醛，这样就不会有协同巴勒斯坦人进行的政治进程。”而且，在谈到脱离接触计划的确切目的时，魏斯格拉斯说，“其意义在于冻结政治进程。当你冻结这一进程时，你就阻止了巴勒斯坦建国，你就阻止了关于难民、边境和



耶路撒冷等问题的讨论。实际上，称作巴勒斯坦国这一整套计划以及它必然要涉及的一切事项都已无限期从我们的议程删除了。所有这些都得到授权和许可，既得到总统的认可，也获得国会两院的批准。”

有人就以色列控制根据脱离接触计划准备撤离加沙地带定居点但仍然继续控制西岸问题提出问题，魏斯格拉斯在答复时特别谈到以色列对包括东耶路撒冷在内的被占领巴勒斯坦领土上的以色列非法定居点的打算，毫无掩饰地证实了以色列的欺人目的。他在采访中据说特别谈到“关于大片定居点，由于有了脱离接触计划，我们现在首次听到美国作出声明，称它们是以色列的一部分……，240 000 名定居者中，190 000 名不会搬离他们的地方。不会把他们搬走。”此外，他还冷酷无情地说，“事实上我与美国人达成的共识是，有部分定居点根本用不着处理，其他的定居点在巴勒斯坦人变成芬兰人之前也不会处理。”

魏斯格拉斯的言论呼应了沙龙先生就他对和平进程，特别是对《路线图》的打算发表的讲话。沙龙先生最近非常明确地宣布，不会讨论《路线图》。而且，他告诉几名国际领导人说，他的脱离接触计划是唯一的举措，与《路线图》没有任何关系，尽管他声称这一举措可能导致重新讨论《路线图》。

沙龙先生、魏斯格拉斯先生和以色列其他官员最近的讲话以及魏斯格拉斯先生接受《国土报》采访发表谈话的全部内容表明了危险的以色列官方政策，国际社会必须予以认真对待。此类发言，以及以色列在作出 14 项保留后才接受《路线图》的“各项步骤”的情况，使以色列现政府的真正立场暴露无遗。还必须强调指出，正是这一政府丝毫不放松地奉行它对巴勒斯坦人民的非法政策和做法，包括非法修建隔离墙，在包括东耶路撒冷在内的整个被占领巴勒斯坦领土上定居点。

再明显不过的是，占领国既不愿意也不打算作出努力，以结束占领，在两国解决方案的基础上实现和平。恰恰相反，以色列政府的言论和行动均暴露出它对和平不感兴趣，它不是和平的伙伴，它只企图通过继续进行侵略、扩张和吞并，永远征服另一个民族和它的土地。占领国不遵守国际法，不与国际社会解决这一冲突的努力合作，包括执行四方《路线图》等，相反，它力尽所能，藐视法律，破坏和平进程，改变方向以实现它自己的险恶计划，为自己的非法利益服务。因此，要挽救和平进程和恢复和平希望，国际社会，其中包括四方，必须直接、明确和迅速地处理披露出的这些问题。

请将本函作为大会第五十九届议程项目 38、37、77、106、25 和 141 及安全理事会的正式文件分发为荷。

巴勒斯坦常驻联合国观察员  
大使  
纳赛尔·基德瓦博士（签名）